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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLLF tarafından verilen "Gebze Kadın
Kapalı Cezaevinde bulunan hasta bir tutuklunun sağlık durumuna ve tedavisine ilişkin" 7/62555 sura
sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Gebze
Kadın Kapalı Cezaevinde bulunan hasta bir tutuklunun sağlık durumuna ve tedavisine
ilişkin" 7/62555 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Basında yer alan bilgide:" Gebze Kadın Kapalı Cezaevi'nde tutuklu bulunan Mesude Pehlivan,
götürüldüğü Fatih Devlet Hastanesi'nde kelepçeli muayeneyi kabul etmeyince doktor tarafından
tehditlere maruz kaldı. Gebze Kadın Kapalı Cezaevi'nden tutulan hasta tutuklu Mesude Pehlivan da
tedaviye götürülme sırasmda.yaşadığı hak ihlallerini anlattı. Pehlivan, "6 yıldır kanser hastasıyım ve
onlarca birbirini tetikleyen hastalığım var. Bu sürede tansiyon, tiroid gibi hastalıklarda baş gösterdi.
Kanser hastalığını yendikten sonra cezaevine girdim. Ancak en son çektirdiğim PET filmimi
gösterdiğim doktor midemde ayrı bir tümör ya da ülser olabileceğini söyledi. Yıllarca kontrol altında
tuttuğum mide kanseri bile hareketlendi." dedi. Midesindeki rahatsızlığın tam tespiti için endoskopi
çekilmesi gerektiğini ve aylardır bu işlemin yapılmadığını aktaran Pehlivan, "Hastaneye gidiyorum,
doktor odasında asker diyor ki; 'Doktor aç derse kelepçeni açarım, açma derse açmam.' Çoğu zaman
doktor da asker ile aynı fikirde oluyor ve kelepçeli muayene dayatıyor. Ben kelepçeli muayeneyi
kabul etmiyorum, bu yüzden hiçbir işlem yapmadan cezaevine geri getiriliyorum. Hasta hakları hiçe
sayılıyor." diye helirtti. Son olarak götürüldüğü Fatih Devlet Hastanesi'nde doktorla yaşadığı
diyalogları da Pehlivan şöyle aktardı: "Ben doktora 'kelepçemi açtırır mısınız?' demeden doktor, 'Sen
sus, doktor benim ben konuşacağım, 'dedi. Ben ısrarla kelepçenin açılmasını isteyince doktor; 'Sen
dua et sadece kelepçe var. Ama daha neler neler var, bunlardan haberin yok mu?' diyerek, beni açıkça
tehdit etti. Bir kez daha kelepçeye dair konuşunca doktor; 'Böyle sürekli kelepçe diyenleri psikiyatriye
gönderirler, senin ihtiyacın varsa gönderirim, psikiyatriye.' dedi. Ben de doktor, hastasına hakaret
etmez deyince de 'olanı söylüyorum' dedi. Anestezi uzmanı kadın doktor adımı sormaya devam etti.
Ben de 'Kelepçem açılmadı.' deyince doktor, 'Çıkarın.' dedi. Asker zorla çıkarmaya çalıştı, tepki
gösterdim 'Kendim çıkarırım.' dedim. Endoskopi sırasında beni uyutacak doktor bu olursa benim can
güvenliğim olmayacaktır. 2 Mart 2022 tarihinde bana hakaret eden doktoru araştırmamzı istiyorum."
iddiaları yer almıştır. Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Mesude Pehlivan isimli yurttaşın kanser hastası olduğu iddiası doğru mudur? Eğer
bu iddialar doğruysa Mesude Pehlivan isimli yurttaşın sağlığı ne durumdadır?

SORU 2- Eğer Mesude Pehlivan isimli yurttaş kanser hastası ise tedavisi ne şekilde
yürütülmektedir?

SORU 3- Mesude Pehlivan isimli yurttaşın tedavi edilmesi için yapılan iş ve işlemler nelerdir?
SORU 4- 02.03.2022 tarihinde Mesude Pehlivan isimli yurttaşa hakaret eden doktor hakkında

açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?
SORU 5- Son 5 yılda kaç sağlık çalışanı hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır?

CEVAPLAR: Cezaevlerindeki tutuklu ve hükümlülerin Adalet Bakanlığımız ile koordineli
bir şekilde ihtiyaç duyulan sağlık hizmetine yönelik teşhis ve tedavi süreçleri tam ve zamanında
verilmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


